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PERCORSO DIDATTICO 1: “ Visita Culturale + Letture in Villa” 


Villa Buzzati S.Pellegrino 
Via Visome, 18 - 32100 Belluno – ITALIA 

Destinatari 
Alunni delle scuole primarie, secondarie e secondarie di secondo grado 
(elementari - medie - superiori). 

Operatori 
Proprietari della villa, + da 2 a 4 lettori/operatori dell’Associazione Culturale

Tematica 
Visita alla scoperta della Villa Veneta, casa natale dello scrittore, giornalista e artista Dino Buzzati attraverso i luoghi che ispirarono i suoi racconti e la sua immaginazione artistica. 

Obiettivi 
L’obiettivo principale della visita è far conoscere agli alunni la figura dello scrittore Dino Buzzati attraverso un percorso di riscoperta dei luoghi da lui vissuti, che hanno ispirato alcuni dei suoi racconti e alcune delle sue opere pittoriche. 
La visita alla villa è un modo unico e particolare per avvicinarsi all’opera dell’artista, entrando direttamente in contatto con le emozioni e le suggestioni che questo luogo ancora trasmette e, nello stesso tempo, conoscere la storia, la struttura e la realtà della Villa Veneta come patrimonio culturale specifico del nostro territorio da comunicare alle giovani generazioni. 

Programma 
Il percorso didattico propone la visita al complesso architettonico della Villa Buzzati, Villa Veneta inserita nel contesto paesaggistico della Valbelluna. Si visita la chiesetta, il granaio e il giardino. La visita è accompagnata dal racconto della storia della famiglia Buzzati e dei legami personali che Dino aveva con questi luoghi. 
Gli alunni, divisi poi per gruppi, ascoltano la lettura di alcuni racconti di Buzzati, negli stessi luoghi che li hanno ispirati, tra cui il granaio e diversi angoli del giardino, scoprendo così l'atmosfera magica e affascinante che i racconti trasmettono. 
Alla fine della visita / laboratorio, sarà consegnato al docente accompagnatore un quaderno di lavoro relativo all’esperienza effettuata. 


Periodo di apertura 
Da aprile a giugno - da settembre a fine ottobre. 
In caso di maltempo le visite potranno comunque avere luogo, con piccole varianti sul precorso.
Si prenderanno in esame possibili date vicino ai mesi indicati (es.: fine marzo, primi novembre) riservandosi la decisione, a secondo delle condizioni della stagione in corso. 

Numero di partecipanti 
Il laboratorio prevede un massimo di 2 gruppi classe nella stessa mattinata o pomeriggio. 

Durata 
Circa 120 / 180 minuti. Nel corso della visita verrà offerta al gruppo una piccola merenda a base di the e focaccia bellunese. Segnalare casi di intolleranze alimentari.

Costi ingresso 
- € 6 per studente – scuole esterne dalla Provincia di Belluno. 
- € 5 per studente, sconto accordato per le scuole della Provincia di Belluno 
- ingresso gratuito per Insegnanti e alunni diversamente abili. 

Costo Laboratorio “Letture in Villa” 
Costo ingresso + € 100 per attività Laboratorio Lettura
Minimo richiesto n.2 lettori/operatori. (se 4 classi minimo richiesto n. 3 lettori/operatori Associazione) 

L’Associazione emetterà regolare fattura esente IVA, ai sensi dell’art. 10. comma 1, n. 20, D.P.R. n. 633/72. alle scuole partecipanti. 

Il programma delle visite potrà subire leggeri cambiamenti a secondo del tempo meteorologico o delle condizioni della stagione e differenti modalità didattiche a secondo del grado delle scolaresche coinvolte. L’Associazione e il referente didattico sarà felice di concordare con i docenti delle scuole e delle classi coinvolte, specifiche tematiche di approfondimento o altro, per modulare le visite ai programmi seguiti dalle classi in visita. 

Il referente didattico 
Valentina Morassutti  
Associazione Culturale Villa Buzzati S. Pellegrino –il granaio
Via Visome 18- 32100 Belluno -   P.Iva 01032690255
Tel e Fax 0437 926416     Cell +39 333 6486024 
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